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Ortodoxismul treime să 
se afirme mai intensiv 

In statul român
Citim la Evanghelie: Amin, 

amin zic vouă: celce nu intră 
pe uşă în staulul oilor, ci sare 
De airea, acela este fur şi tâlhar. 
Iară celce intră pe uşă, acela este 
păstor oilor (loan 10, 1—2).

Această zisă a Evangheliei 
îmi vine în minte de câte ori 
îmi îndrept privirile asupra stă
rilor religioase din statul meu 
român. Fără a nutri cuiva vre-un 
gând rău, sânt silit totuş a mă 
declara neîmpăcat cu politica re
ligioasă ce se urmăreşte în stat. 
Lovituri peste lovituri şi dispreţ 
peste dispreţ se aruncă bisericii 
ortodoxe, caşicând nu fiii ei ar 
fi întemeiat şi susţinut ţara ce ne 
place a o numi România Mare. 
Se înţelege, loviturile se dau in
direct ca să nu se postă zice că 
noi ortodocşii sântem persecutaţi. 
Indirect ne vine şi dispreţul. 11 
primim în formă de hapuri îndul
cite, cari le înghiţim la început 
fără a le simţi amăreala. Se ur
mează, cu noi ortodocşii, în ţi
nuturile mai noi, chiar povestea 
oaspeiui ce l-ai lăsat în casă, ca 
să ajungă el mai târziu după 
masă şi pe tine să te dea afară.

Expun în mod sumar câteva 
din doleanţele ortodocşilor, pe 
care altfel opinia publică destul 
de bine le cunoaşte şi apreciază.

Ne aducem cu toţii aminte 
de îndârjirea şi vehemenţa ce s’a 
desvoltat cu ocazia desbaterilor 
asupra legii cultelor în sinul cor
purilor noastre legiuitoare. Epi
scopatul o r t o d o x  s’a pus pe 
punctul de vedere al egalităţii 
drepturilor bisericeşti; şi a cerut 
dela guvern numai atâta, ca mă
sura ce s’a aplicat nouă când 
câţiva transfugi de ai noştri se 
duceau în tabără străină, să se 
aplice acum şi altora între ase
menea împrejurări. Legea talio
nului era aceasta, dinte pentru 
dinte. Talionul ortodocşilor era 
cu mult mai îndulcit faţă de ta
lionul practicat altă dată. Atunci 
nici se numea talion, c i: sic volo. 
D e părerea aceasta era la înce-

i put şi ministerul. Ce a interve- 
I nit la mljioc şi ce nu, nu apar- 
j ţine afacerii. Destul că părerea 

guvernului s’a schimbat. Legea 
I s ’a votat, dar în felul contrar 

ortodocşilor. Ortodoxismul deci 
a eşit din luptă bătut, trebuind 
să înghită hapul amar — vezi bine, 
de dragul păcii. Trebuind a în- 

! registra singur această afacere, 
nici ne-am mai ocupa de ea. 
Noi ţinem strâns la învăţătura 
Iui Hristos: de şaptezeci de ori 
câte şapte să iertaţi! Dela legea 
cultelor încoace loviturile însă au 
sporit şi sporesc mereu. Căci se 
zice că pofta vine mâncând. Cu
ceritorii unei poziţii au râvnit, 
deci Ia altă cucerire. Au şi avut o. 
Biserica noastră prin sfântul Si
nod, autoritatea supremă spiri
tuală a noastră din stat, cu scop 
de a întări şi mai mult duhul 
ortodox şi românesc al fiilor no
ştri din părţile nordice ale Ardea
lului a cerut reînfiinţarea diecezei 
de altă dată ortodoxă în părţile 
de acolo Era vorba de un drept 
bătrân şi de repararea unei ne
dreptăţi seculare. Cererea sfân
tului Sinod din toate punctele de 
vedere era deci justificată. Gu
vernul deci fără nici o hezitare 
trebuia să-i dea curs. 1 s’a dat 
curs? Nu. Pe semne greutăţile 
bugetare împiedecau guvernul a 
păşi la realizări. Vine însă con
cordatul cu «sfântul părinte» dela 
Roma. După el vine şi înfiinţa
rea episcopiilor catolice, cerute 
de concordat, şi atunci guvernul 
ce face? Trece pe dinaintea ce- 
rerei ortodocşilor şi o trece cu 
vederea, înfiinţând episcopat ca
tolic, nu ortodox în părţile nor
dice. Motivul greutăţilor buge
tare, deci, nu mai există, pentrucă 
înfiinţarea aceasta se întâmplă 
chiar în mijlocul crizei financiare 
ce ameninţă în mare măsură echi
librul nostru bugetar. Se va ră
spunde, că ce treabă avem noi 
cu episcopiile străine? Adevărat, 
nu avem nici uo amestec, căci 
fiecare biserică se organizează 
cum vrea şi cum poate. Nici n’am 
avea nimic de zis când măsura 
s’ar aplica şi nouă. Nu putem 
tăcea însă, când alţii sânt destul 
de bine organizaţi şi de prezent 

- îşi au episcopiile lor destul de 
numeroase, care aproape sânt

egale cu protopopiatele din o e- 
parhie de ale noastre, iar noi stăm 
pe loc, oarecum forţaţi de zgâr
cenia guvernanţilor. Zi de zi se 
descoper apoi dedesupturile bu
getare, ce pe alţii îi favorizează, 
iar pe noi că sântem biserică să
racă — mereu ne trec cu vede
rea. Tuturor se dau ajutoare. 
Singur nouă ortodocşilor se ră
spund când cerem: Tăceţi! voi 
trţai puteţi aştepta.

Cât de scăzută e autoritatea 
bisericei ortodoxe înaintea guver
nanţilor moderni, se cunoaşte şi 
din alt fapt foarte dureros pen
tru noi. Congresul naţiona!-bise- 
ricesc, lângă sfântul Sinod, al 
doilea for suprem în cele admi
nistrative ale bisericei ortodoxe, în 
sesiunea sa din urmă a cerut re
înfiinţarea ministerului cultelor, 
c«rt de prezent este contopit cu 
ministerul instrucţiunei. Congre
sul şi-a trimis cererea, voind prin 
ea a mări prestigiul statului, ca 
şi în afară să se vadă că e stat 
ce părtineşte religiile, care nu 
numai au fost cândva alcătui
toare de state, dar şi azi singur 
ele pot asigura ordinea publică 
prin morala lor religioasă. Nici 
se putea opune nimeni cererii 
congresului nostru ortodox, căci 
era cerere justă, care nici nu 
poate vătăma pe nime, şi nu poate 
ataca nici bugetul de stat, pen
trucă spesele ce se făceau altă 
dată cu susţinerea ministerului 
cultelor, se fac şi azi. Prin desfiin
ţarea ministerului cultelor statui 
nu a câştigat nimic, ba a perdut 
mult, căci arată prin desfiinţare 
că cultele în stat sânt ceva lux 
fără care putem trăi. —  Deşi 
toate motivele militau pe lângă 
reînfiinţarea ministerului cultelor, 
decisul congresului în păturile 
noastre conducătoare de stat nu 
a avut nici un ecou. Nici nu ştiu 
de s’a învrednicit preşedinţia con
gresului de a cere răspuns ori ba.

Ori s’a răspuns ori nu s’a 
dat răspuns cererii, noi ne agi
tăm pe chestie şi neurmarea ei 
din partea guvernului o consi
derăm ca un hap amar ce trebue 
să-l înghiţim ca adaus la cele
lalte multe şi multe hapuri amare.

Mai nou ni s’a servit şi alt hap, 
care e foarte amar şi nu se ştie 
de va putea ori nu fi înghiţit,

ori va naşte volburi mari pâuă 
în cele din urmă. Preoţii nu sânt 
puşi să facă politică militantă 
şi să tulbure societatea priu agita
ţiile lor. Nici nu s’a pomenit, poate 
în un caz două şi în mod izolat, 
ca ei să fi tulburat pe cineva 
prin agitaţiile lor. O datorinţă au 
însă preoţii care totdeauna şi-au 
îndeplinit-o destul de cu vârf şi 
îndesat. Datorinţa lor e să stea 
lângă popor şi să aibă rol ho
tărâtor în dirigerea forţii, şi vre
melnice, nu numai sufleteşti, a 
poporului. Noile măsuri de stat 
îi împedecă dela acestea, prin 
aceea că nu mai fac parte din 
consiliile comunale, —  sânt va să 
zică împedecaţi preoţii a avea 
cuvânt hotâror, când se aduc de
riziuni ce privesc daraverile zil
nice ale poporului. Se va objec- 
ţionă: pot deveni preoţii şi acum 
membri ai consiliilor comunale. 
Răspundem: pot deveni, dar nu
mai în cadrul unui partid! Şi 
viaţa preotului nu e bine să fie 
legată de nici un partid politic 
Preoţimea să se lase şi de aci 
încolo în poziţiile sale din care 
nici duşmanii vechi, când trăiam 
în satele străine, nu au scos-o.

Legiuitorii voind să facă o 
înoire radicală în stările de până 
acum, şi poate şi ca să dea la o 
parte dela conducere pe unii pre
oţi, nu şi-au dat seamă de pe
ricolul ce ameninţă ordinea pu
blică şi bisericească prin înoire. 
Oamenii au început a vorbi ei 
între e i : ce ne mai pasă de preot 
şi de ce trebue să mai ţinem la 
preot şi la biserică, când în da
raverile noastre nu mai avem nici 
o legătură cu preoţii! In consi
liile comunale sfatul lor nu mai 
e luat în seamă, căci acolo nici 
nu pot merge dacă nu sânt mem
bri aleşi, cununiile le fac primă
riile. Cine vrea merge şi la bi
serică, cine nu, nu. Separarea bi
sericei de stat începe a deveni 
realitate. Bine a zis dl ministru 
Dr. Vaier Moldovan, când şi-a 
ţinut prelegerea de inaugurare ca 
profesor la universitatea din Cluj, 
că statul e pe cale de a se des
face de biserică. Ce desfaceri 
trebue să mai urmeze ? Doar cu 
biserica aproape desfăcuţi sân
tem şi de prezent. Ntm ai la ser
bările naţionale mai însemnăm
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ceva, căci după dstinele de până 
acum, acele nu se pot îndeplini 
fără cooperarea clerului ortodox. 
Şi aici sântem însă concuraţi de 
răvnitori în a ne ocupa locul.

Când toate acestea se petrec 
într’un stat, care are înscris în 
constituţia sa, că biserica orto
doxă este biserică dominantă, 
apoi să rămânem şi pe mai de
parte pasivi? Nu putem! Ci tre- 
bue să strigăm cu toate puterile: 
Unde sânteţi voi, marii voevozi 
Ştefan şi Mihai, cu întreg şirul 
voevozilor şi boerilor, cari cu 
sabia în mână v’aţi apărat legea 
şi moşia, şi nu v’aţi dat biruiţi 
nici când duşmanul îşi pusese 
genunchii pe peptul vostru şi cu 
mâniie sale însângerate vă su
gruma! Cum să a p ă r ă m  or 
t o d o x i s m u l  fraţilor din afară, 
din cari unii trăesc departe 
peste oceane, când nici la noi 
acasă nu sântem stăpâni? Pare 
că un blăstăm planează asupra 
acestui neam românesc. Când 
era condus de voevozi ortodoxi, 
avea de dat lupta cu păgânii 
sălbateci şi nemiloşi, iar când s’a 
întregit într’un singur mănunchi, 
are nenorocul de a fi condus de 
libereugetăiori şi de persoane 
interesate ce privirile şi le în
dreaptă înafară, ca să poată îm
plini voia duşmanilor seculari ai 
ortodoxismului. Cârmacii noştri 
ţin la ţundră, nu Ia cămaşe care 
e mai aproape de corp. Grecii 
scot afară din ţară pe toţi ceice 
îmbată cu apă otrăvită de pro- 
selitism tineretul lor, — noi par’că 
anume aducem în ţară persoanele 
ce ne îmbată cu apă rece. La 
noi are mare preţ şi azi vorba 
din evul mediu: Roma locuta — 
causa finita. Dar oare până când ?

Cetesc în gazete, că orto
docşii din Maramurăş au început 
a se mişca, din cauză că s’au 
preterat când cu înfiinţarea epis- j 
copiei catolice pentru Maramu- j 
răş, în loc de cea ortodoxă care i 
de mult s’a cerut în părţile de 
acolo. Bine au făcut. Capul ple
cat, adevărat că nu-1 tae sabia, 
dar ceice pururea se pleacă şi j 
nici odată nu-şi manifestă, pu
blice, sus şi tare voinţa, dela o 
vreme devine considerat ca un 
«papă lapte», şi ni me nu mai dă 
nimic pe părerile lui. E ca şi 
copilul ce pururea doarme şi de 
aceea mama lui bucuroasă că nu i 
sbeară, aproape cu totului îl ne- 
gligă. Ori noi ortodocşii nu avem 
voinţă? Ne lăsăm batjocoriţi de 
alţii ca şi viteazul din cenuşă, care 
a primit polecra de cenuşotcă?

In coloanele preţuitului Te
legraful Român, nu de mult s’a 
publicat recensiunea unei lucrări 
a profesorului universitar Dr. j 
S, Dragomir. Ceice se interesează j 
de soartea bisericii noastre, dacă I 
până atunci n’au ştiut cumva, 
au putut lua cunoştinţă despre i 
evenimentul înălţător de suflete, j 
că ortodoxismul are a-şi mulţămi j 
existenţa mucenicilor ortodocşi 
din anii 1760, Să fim noi ceice !

trăim in regatul ortodox şi in
dependent, România, mai slabi, 
când noi nu avem de apărat ni
mic, şi numai la a ne afirma sân
tem chemaţi? Nu se cuvine. Fac 
apel la toată opinia pnblică or
todoxă să iasă din pasivitate. Vom 
trala chestia în presă, în corpo
raţiile noastre bisericeşti şi noi 
între noi, până ce vom fi ascul
taţi. Deputaţii ortodocşi şi sena
torii, cari nu servesc cauza sfântă 
a ortodoxismului, să nu mai fie 
consideraţi de ai noştri, nici să 
li se dea pe viitor scaune de 
deputaţi şi senatori.

Nu cer să fim agresivi. Cer 
numai să ne afirmăm. Clerul 
înalt înainte, şi noi după dânsul!...

Prot. Vaslle Oan.

Cerem echitate şi justul echi
libru al ajutoarelor de cult

Ierarhii biscricei noastre Întru
niţi ta şedinţă Vineri dimineaţa, !n 
capitala ţării, sub preşedinţia I P. S. 
Sale Patriarhului, au votat următoarea 
moţiune:

«Biserica ortodoxă română, 
conştie de grava situaţie financiară, 
ce dăinueşte greu — în toată lu
mea — aşa şi la noi de mai mulţi 
ani, — este gata să aducă şi de 
astă dată posibilele jertfe pentru 
a contribui la uşurarea sarcinilor, 
ce apasă visteria ţării. Ea şi în 
trecut s’a desbrăcat de enorme 
averi şi e bucuroasă, că din ele 
statul român şi-a putut creia şi 
susţinea mulţime de instituţluni 
necesare; iar unele din acele averi 
formează şi azi patrimoniul său 
cu rezerve de însemnate valori 
utilizabile.

Biserica va reduce şi va în
demna pe toţi la o patriotică re
strângere în cheltueli.

D ar ţine să constate şi cu 
acest prilej, că mai ales biserica 
din vechiul regat este abia la în
ceputul desvoltârii sale pe terenul 
unei vieţi administrative autonome, 
încât funcţiunile sale în plină 
evoluţie reclamă in mod firesc nu 
reducerea, ci sporirea succesiv a 
funcţionarilor şi forţelor de muncă 
dela centrele eparhiale. Pe când 
alte confesiuni — în raport cu 
noi — cu ajutorul statului îşi 
menţin o situaţie privilegiată, une
ori chiar cu un lux de dignitari 
de prisos; ear ajutoarele pentru 
materiale întrec or ce proporţie, 
ceeate jigneşte atât de greu stră
moşeasca biserică a neamului ro
mânesc şi agită mereu nemulţu
miri deplin justificate ale credin
cioşilor ei, mai ales că acele con
fesiuni dispun de averi proprii 
mari faţă de sărăcia bisericii or
todoxe. Deci ne simţim datori a 
cere onor. guvern al ţării mai 
întâi să restabilească echitatea şi 
echilibrul just a l ajutoarelor de 
cult, conform legii cultelor, alt
cum ce folos că se votează legi, 
care nu se aplică? N um ai după 
această restabilire, vor putea fi 
proporţionate şi egale reducerile

de 15 la sută din ceeace benefi
ciază şi biserica noastră dela stat.

Cerem deci, cu adânc respect, 
dela onor. guvern, în interesul 
dreptăţii şi a respectării legii: a 
fixa mai întâi proporţia justă a 
dignitarilor şl consilierilor, proto
popilor, funcţionarilor bisericeşti 
etc., faţă de numărul sufletelor 
din eparhii, protopopiate, etc. şi 
a cere reducerea pe această bază  
justă».

Congres anual preoţesc 
in capitală

In 21 Octomvrie a. c. s’a ţinut 
la Bucureşti congresul Asociaţiei ge
nerale a cierului ortodox român.

De dimineaţă s’a săvârşit Ia bi
serica Sf. Iiie Oorgani, sfânta liturgie, 
de un sobor de preoţi.

Răspunsurile au fost date de 
corul cântăreţilor bisericeşti sub con
ducerea dlui prof. I. Popescu-Pasărea.

După sfârşitul sfintei siujbe, preo- 
ţimea a mers In saia «Tinerimea», 
destinată desbaterilor congresului in 
prima zi.

Congresul a fost deschis de pă
rintele P. Partenie, preşedintele Aso
ciaţiei, zicând ş) următoarele:

Nu putem uita un moment în
datoririle pe care statul la are către 
biserica sa. Biserica nu poate dezerta 
un minut dela rostul ei de mare re
gulator moral în mijlocul neamului, 
fiindcă biserica este a sufletului şi 
fiinţei etnice a neamului.

insă avem datoria de a veghia 
ca naţia noastră să nu fie subminată 
prin multa ei generozitate, şi biserica 
să nu fie expusă ia roiul de cenu
şotcă. Adecă, dorim ca dominanţa 
acestei biserici să fie realitate vie, 
inţeiegându-i-se de toţi bărbaţii no
ştri politici rostui său înalt.

Sântem foarte mişcaţi că ierarhii 
noştri d?u In această privinţă sem
nalul de trezire, pentru ca biserica să 
fie scutită de jignirile ce i s’au adus, 
cum de pildă legea cultelor, şi prin 
concordat, care creîază de pildă ca
tolicilor la noi in ţară «cea mai pri
vilegiată situaţie juridică şi economică 
din România», pe când dominanţa 
noastră este floare retorică.

S’ar fi întemeiat încă şi pe soli
daritatea de massă a corpului preo
ţesc şi al cântăreţimii care acum face 
zid cu noi, nu pentru a salva splen
dorile patrimoniilor noastre sacre şi 
princiare pe care nu le avem, ci pen
tru a întemeia un front comun de 
luptă pentru o biserică ce a zidit nea
mul acesta, In ce are arta mai bun 
din moştenirile trecutului.

Sântem foarte mişcaţi că I. P. S. 
Mitropolit Nicolae, In scrisoarea ce 
ne scrie cu prilejui acestui congres, 
ne îmboldeşte spre o puternică şi 
cuminte solidaritate, spre academice 
discuţii şi demne ţinute, arătând sem
nul eroic al iupteior viitoare pentru 
a nu mai primi — sau pentru a re- 
para — jigniri ca cete ce ni s’au adus 
la legea cultelor şi ia concordatul 
obţinut statului nostru de catolici.

In această sfântă unire solidară 
înţelegem să pornim Ia luptă, strânşi 
in jurul ierarhiei noastre, In afară 
de care nu este cu putinţă să re
dobândim bisericsi poziţiile pier
dute şi să-i valorificăm drepturile. 
Dorim insă înaltei noastre ierarhii 
să-şi lămurească insaşi ţintele sale ca 
să vedem clar drumul unor preocu
pări şi iupte unite, Încât duşmanii 
bisericii si nu poată exploata in fo
losul lor presupusele împerecheri din 
sânul bisericii noastre ortodoxe.

După cum sfântul Sinod este 
statui major al bisericii şi creerul 
acestei biserici, tot astfel socotim că 
cierul (preoţi şi cantori) este oştitoru! 
cel din tranşee şi de pe frontul cre
ştin in plină trântă cu toate puterile 
ignoranţei, ale superstiţiilor, sectelor, y 
şl chiar agresiunei unor confesiuni 
toierafe şi care au consfinţit desbina- 
rea dela 1700.

Situaţia bisericii noastre în ipo. 
stasa de patriarhat ii indică acest rol 
în prezent. *

Dar, pentru ca biserica şi naţia 
si fie cu adevărat dominante, se im
pune o mobilizare sufletească a câr- 
muitorilor noştri bisericeşti şi poiiti- 
ceşti.

Socotim in modestia noastră, că 
un armistiţiu politic, Intre oamenii 
noştri de conducere, pe o mare pe
riod! de ani, se impune. Cu acest 
armistiţiu vom creşte valorile sufle
tului bisericesc şi naţional

Cerem deci solidarizarea oito- 
doxiei intr’un front comun de luptă 
pentru a afirma dominanţa contra 
ofensivei catolice care a obţinut spar
gerea noastră confesionali.

Acest armistiţiu ar aduce acest 
bine că nimeni n’ar mei căuta su
porturi de sprijin in afară de uriaşa 
solidaritate a neamului, şi ar dispărea 
supralicitarea de concesii pe seama 
minorităţilor etnice şi confesionale, 
făcută in paguba dominanţei unitare 
a sufletului românesc. —

Păr. C. Dron, preşedintele efo
riei bisericeşti, aduce saiutu! I. P. S. 
patriarh, Miron Cristea, care, fiind 
reţinut ia serbările universitare dela 
Cluj, n’a putut fi în mijlocul preo- 
ţimii, căreia îi trimite binecuvântarea 
patriarhală şl urare de spor în lucră
rile congresului.

Păr. A. Crăciunescu aduce sa
lutul şi binecuvântarea !, P. S. Mitro
polit al Ardealului. Spune că preoţi- 
mea din Ardea! se alătură lucrărilor 
congresului, cari au de scop să de
termine o nouă viaţă bisericii în stat. 
Crede că preoţimea va fi solidară 
ca să poată să-şi câştige drepturile 
călcate.

Dna Alexandrina Cantacuzlno, 
în numele societăţii ortodoxe a fe
meilor române spune: Salut, in nu
mele soc. ortodoxe a femeiior ro
mâne pe preoţime» ortodoxă a sfintei 
biserici româneşti. Biserica ortodoxă 
s’a identificat în decursul vremurilor 
cu interesele neamului, pe care i-a 
crescut şi l-a legănat in sfintele sale 
tradiţii ortodoxe. Dacă asistăm azi ia 
o destrămare socială şi la o demo
ralizare a tuturor straturilor sociale, e 
că slujitorii bisericii noastre au fost 
neajutaţi şi lăsaţi în părăsire de stat. 
Avem nădejdea, că slujind după cu
vântul bisericii, în amintirea tuturor 
cari s’au sacrificat pentru întărirea 
neamului, nu vor lăsa o clipă să i se 
scadă prestigiul şi mai cu seamă se 
vor pune pe lucru, cu conştiinţa da
toriei împlinite, ca să învioreze din 
nou sfânta credinţă, adevărata mân
tuitoare a neamului creştinesc. In preo
ţimea ortodoxă a ţării, in sacrificiu! 
acestora mai stă nădejdea pentru mai 
bine şl a neamului, şl a bisericii.

Dl Stancu Brădifteanu, directo
rul general al cultelor, aduce salutul 
departamentului cultelor şi urează 
congresului succes.

Dl Dem. Dobrescu, primarul ca
pitalei spune: Atâta timp cât credinţa 
şi morala religioasă va conduce ome
nire», societatea va avea cumpănă < 
tare. Când nu e credinţă, societatea 
sufere. Barca aceasta a năzuinţelor 
bune se răstoarnă când nu are cârma 
credinţii şi a adevăratei vieţi morale. 
Fac aici o mărturisire: Capitala noa
stră nu are credinţă. Societatea . bu- 
cureşteani bâjbâe tn intunerecul ne
credinţei. De aceea vă cer dvoastre,
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preoţimil, s ă  daţi ajutorul ca fn capi- j 
tala ţării noastre să se ducă o viaţă 
mai aproape de propovăduirile bise
ricii, ca s ă  putem scăpa de anarhia 
socială care ne turbură şi ne desbină.

Dna Bărbulescu, în numele Asoc. 
generale a dnelor preotese, salută 
congresul clerului. Arată rostui esoc. 
dnelor preotese, care luptă alături de 
preoţime pent.u moralizarea şi între
ţinerea adevăratei credinţe în popor. 
Sub auspiciile asociaţiei anelor preo
tese, s’s tăcut de curând un cămin, în 
care să se adăpostească studentele 
universitare, fiice de preoţi. Inaugu
rarea acestui cămin se face azi. In
vită preoţimea să ia parte.

Mai rostesc cuvinte de omagiu, 
adus bisericii, şi alţi oratori, după 
care preşedintele dă citire unei tele
grame omagiale cliră Suveran. —

Şedinţa de după amiază se de
schide la ora 4.

Păr. P. Partenie, preşedintele 
asociaţiei, citeşte telegramele trimise 
1. P. S. Sale Patriarhului Miron. I. P. 
S. Sale Mitropolitului Nicolae al Ar
dealului, P, S. Vartolomeu al Râmni
cului, căruia îi urează însănătoşire.

Salută pe dnii: Mihail Berceanu, 
profesorii I. O. Savin din ministerul 
cultelor, V. O. Ispir, Nicolae Coian 
din Mitropolia Ardealului, şi Tudor 
Popescu.

Face o dare de seamă a activi
tăţii comitetului asociaţiei clerului în 
decursul anului. Arată munca ce au 
depus unii dintre mireni pentru armo
nizarea învăţământului reifgios su
perior.

Păr. diac. Chiruiescu, însărcinat 
cu administrarea gazetei «Grai ul  
Vremii, organul asociaţiei clerului, 
face o dare de seamă a mersului 
acestui ziar.

Păr. Partenie citeşte punctele 
principale din «Raportul între stat şi 
biserică».

Păr. G, Comana citeşte refera
tul privitor ia Raportul între biserică 
şi stat din punct de vedere economic.

Din acest referat rezultă că bi
serica ortodoxă es'e — în privinţa 
ajutorului ce primeşte deia stat — în 
inferioritate faţă de celelalte culte. 
Biserica ortodoxă, după numărul cre
dincioşilor, ar trebui să primească 
400 milioane iei mai mult decât pri
meşte azi. Acest quantum reese din 
comparaţia între ortodocşi şi uniţi şi 
romano-catolici.

Păr. lonescu propune ca refe
ratul părintelui Comana să fie tipărit 
pentru răspândire şi prezentat azi co
misiei bugetare care lucrează la mi
nisterul finanţelor.

Păr. Guciujna se ocupă de che
stia cântăreţilor bisericeşti, cerând îm
bunătăţirea stării lor.

Păr. Arhim. Scriban arată ne
ajunsurile care încep să se ivească 
în urma concordatului cu Vaticanul. 
Legăturile dintre stat şi biserică nu 
mai sânt aşa cum erau odinioară când 
statui îşi dădea seama de importanţa 
bisericii în trecutul neamului. Vor
beşte de necesitatea armoniei între 
preot şi învăţător.

Păr. diac. I. Popescu-Mozaceni 
vorbeşte de lovitura ce se dă bise
ricii de anumite forţe oculte, care 
subminează sub aspectul moralei uni
versaliste instituţiile creştine.

Şedinţa de după amiază se în
chide la ora 7 jumătate.—

Şedinţa din ziua a doua se de
schide la ora 9 dimineaţa.

Păr. Dr. O. Cluhandu expune 
câteva desiderate asupra raporturilor 
dintre membri episcopatului şi clerul 
inferior.

Dezideratele privitoare ia chiri- 
arhi se discută de mult. Se impune 
strângerea rândurilor ierarhilor.

Păr. prof. Alex. Constantínescu 
arată uneltirile şi setea de supremaţie 
spirituală a bisericii catolice. Propune 
să se ceară abrogarea legii prin care 
se dă teren pentru ridicarea catedralei 
unite în mijlocul Bucureştilor.

Păr. Dr. Oh Cluhandu se referă 
la catedrala unită. Face un istoric al 
manoperelor făcute de papalitate. 
Arată mucenicia multora din românii 
de dincolo, ca Gh. Şiucai, care era, 
mai mult român decât unit, pe când 
guvernul de azi e mai mult unit, de
cât român. Aşa se face, că azi ni se 
vâră în sufletul ortodoxiei noastre 
«catedrala desbinării». Catedrala unită 
nu e primejdioasă numai ca instituţie 
religioasă. După câte ştiţi, o catedrală 
implică o arhiepiscopie. Uniţii vor 
întâi reşedinţă episcopală, anticipând 
cu o catedrală.

Mai vorbesc: prof. N. Crainic, 
părintele Pavel Tecuci şi Popescu- 
Glodeni ş. a.

Păr. P  Partenii propune con
gresului si se ceară îmbunătăţirea 
stării matériáié şi culturale a mona
hismului ortodox român, —Preşedin
tele închide congresul mulţumind 

S celor cari s’au îngrijit de nevoile 
clerului.

Asociaţia Clerului «Andrei Şaguna> 

Nr. 35-1930.

Convocare
In conformitate cu Art. 10 din 

Statutele Asociaţiei clerului «Andrei 
Şaguna» din Mitropolia ortodoxă ro
mână a Ardealului, Banatului. Cti- 
şanei ţ i  Matamurăşului — având 
arhiereasca binecuvântare — convjcăm 
al X-lea congres ordinar al preoţimil 
ortodoxe din Ardeal pe zilele de 11 
fi l k  Noemvrie, ta B raşov, cu ur
mătorul

PROGRAM :
ZIUA 1.

1. Ora 9 : Sf. Liturghie, cu predică 
fi chemarea Duhului Sfânt şi cu 
parastas pentru fericitul ador nit 
întru Domnul, Episcopul militar 
Dr. Vasile Saftu, primul prefedinte 
al Asociaţiei clerului «Andrei Şa- 
guna» (Biserica Sf. Nicolae).

2. Ora 11: Deschiderea Congresului 
prin preşedintele Asociaţiei Prot. 
Dr. Oh Ciuhandu. Salutul auto
rităţilor şl al reprezentanţilor di
feritelor societăţi. (Sala festivă a 
liceului ortodox <Andrei Ştgtina»).

3. Ora 13: Masă comună.
1. Ora 15: Statul şi Biserica neamu

lui : Bugetul Ministerului de Culte 
şl Instrucţiune publică. {Referent: 
Prot. Emílián Stoica, Sighişoara). 

2 Modificarea art. 6 din legea pen
tru regimul cultelor {Referent: 
Preot Pavel Borze», Viştea-de ios).

3. Reforma agrară şl Biserica orto
doxă. {Referent: Preot loan Cră
ciun, Şpring).

4. Reforma învăţământului teologic. 
{Referent: Prof. Nicolae Colan, 
rectorul Acad. teol. din Sibiu).

5. Ora 20 30: Festival religios, cu 
concursul P. C. Prot. loan Luoaş 
profesor universitar, membru al 
Academiei Române, care va vorbi 
despre: «Opera culturală a Bise
ricii ortodoxe în trecutul neamului» 
— şl cu al corului bisericii Sf. 
Adormiri din Braşov, sub condu
cerea dlul Ion Brânzea {Sala Cl- 
tuma <Astra»)

z iu a  n.
1. O/a 9: Misiunea culturală a preo- 

ţimtl: Referenţi: Prot. loan Duma, 
{Petroşeni), Prot. Aurel Nistor. {Sf. 
Qhiorght) şl Pr. loan Ludu, Pref• 
mer), Discuţii asupra problemei.

2. Raportul Comitetului Central pe 
anul 1929.

3. Raportai Cassierulul pe anul 1929. 
4 Eventuale propuneri {vor fi anun

ţate Biroului Central al Asociaţiei 
cu cel puţin 3 zile înainte de Con
gres).

4. închiderea Congresului.{Sala festivă 
a liceului *Andrei Şaguna-»).

Delegaţii despărţămintelor, aleşi 
conform Art. 6 pet. 1 din Regulament, 
precum şi toţi celce doresc să parti
cipe la congres, se vor anunţa P. C. 
Părinte Protopop Dr. Iosif Blaga — 
Braşov.

Membrii Comitetului Central sânt 
convocaţi în şedinţă pe ziua de 10 No. 
emvrle a. c., ora 16, în sala festivă a 
liceului ort. «Andrei Şaguna» din 
Braşov; în aceeaşi zi la ora 18 va 
avea loc în aceea*, sală consfătuirea 
membrilor prezenţi ai Asociaţiei.

S ib iu ,  la 10 Octomvrie 1930. 
Prot. Dr. Gh. Ciuhandu,

preşedinte.
Prof. N. Colan,
secretar general.

Adunarea partidului 
poporului în Sibiu

(I. p). Duminecă în 26 Octom
vrie, Partidul Poporului a ţinut o adu
nare Ia Sibiu in saîa Thalia, în con
tinuare la manifestaţiile politice ţinute 
la Turnu Severin, Bia], etc.

La masa prezidlală ocupă -ioc 
dnii O. Goga, loan Lupaş, preşedin
tele organizaţiunii Sibiu, Constantin 
Bucşan, prof, univ. Oteteleşeanu, Dr. 
I. Beu, Brăescu, fost preşedinte al 
Camerii, Al. Hodoş ş. a,

Dl Preşedinte, Ion Lupaş, des
chide adunarea în apîauzuî unei mul
ţimi de câteva mii de intelectuali şi 
ţărani. Propune redactarea telegrame
lor M. S. Regelui şi Mareşalului Ave- 
rescu.

Iau cuvântul, pe rând, dnii: Dr. 
Beu, N. Colan, prof. univ. Oletele- 
şanu, fostul preşedinte al camerii de
putaţilor dl Brăescu, D . N. Comşa; 
din judeţul de baştină al dlui Mareşal 
Averescu un reprezentant aduce sa
lutul Basarabiei; Bucşan, şi Ia urmă 
dl Octavian Goga care expune situa
ţia economică a ţării şi proectuî pen
tru lichidarea datoriilor agricole, care 
după date autentice se ridică la 80 
miliarde, deci bugetul României pe 
2 ani.

Vorbirea dlui Goga e primită 
cu vii aplauze.

Se citeşte apoi moţiunea, votată 
cu mare însufleţire.

Serbarea  culturală dela univer
sitatea Daciei superioare a făcut să 
vină la Cluj mii de ţărani din toate 
unghiurile Ardealului şi Bănatului; 
au alergat« la Cluj multe coruri şi 
fanfare ţărăneşti, precum şi grupuri 
de studenţi dela toate universităţile 
ţării, chiar şi studenţi străini din gru
pul internaţional studenţesc; apoi so
cietăţi culturale şi breslele din împre
jurime. A fost o mare sărbătoare na
ţională cu momente de însufleţire ce 
nu se uită.

C on gresu l asociaţiei cle
rului „Andrei Şaguna11, Atra
gem deosebita atenţiune a preo- 
ţimii noastre asupra congresului 
asociaţiei clerului din mitropolia 
Ardealului, ce se va ţine la Bra
şov în zilele de 11 şi 12 Noem- 
vrie a. c. Programul congresului, 
la care va participa şi I. P. S. 
Mitropolit Nicolae, îl publicăm 
în numărul acesta al ziarului 
nostru.

La Budapesta se comentează
discursurile ţinute ia aniversarea uni
versităţii din Cluj. în deosebi cuvin
tele M. Sale Regelui Carol despre 
Matei Corvin. Urmaşii iui Árpái, cu 
şi fără perciuni, se trudesc să dove
dească originea maghiară (?) a regelui 
Matei Corvin. Nu-i mirare, — când un
gurii se laudă până şi cu scriitorul 
lor care «dovedea», pe calea filolo
giei, că Adam şi Eva au fost neaoşi 
maghiari, ca şi regele Nabucodonozor 
(=  Ne bolondozzon sz ur!)

P a ra s ta s  Duminecă în 26 Oc
tomvrie a. c., ziua sfântului marelui 
martir Dimitrie, s’a celebrat în bise
rica ortodoxă română din Sibu-Iosefin 
prin păr. paroh loan B. Boiu, para
stas îniru vaşnica odihnă a fericitului 
fondator D. Andronic. După parastas, 
în sunetul clopotelor, s’a făcut pro
cesiune Ia mormftntu! marelui de
funct. In veci pomenirea Iui!

«Absurditate», in congresul anual 
preoţesc, despre care raportăm in 
nrul de faţă, dl Nichifor Crainic spu
nea în cuvântarea sa, că fostul mini
stru al instrucţiunii, di Dr. Angelescu 
i-ar fi spus acum câţiva ani, că «po
norul românesc mai are nevoe încă 
10—12 ani de biserică». DI Ange- 
iescu scrie în ziare din capitală, că 
«ste absurditate să se pună în gura 
sa astfel de cuvinte: poporul român, 
ca toate popoarele de altfel, au şi vor 
avea totdeauna nevoe de biserică. 
DI Angelescu nu-şi reaminteşte să fi 
avut cu dl Nichifor Crainic o con
vorbire în această privinţă.

Se poate? In redacţia unui ziar 
bucovinean s’a prezentat o delegaţie 
de doamne pensioniste plângându-ss 
împotriva greutăţilor şi alergăturilor 
împreunate cu plata p e n s i u n i l o r .  
Doamnele spun că s’au adresat, pen
tru ajutor, şî unui domn senator, care 
însă li-a răspuns: «Plătiţi bacşiş, şi 
veţi prim) pensiunea la timp!»

Cea mai ieftină în toată ţara.
Conform ordonanţei date de primă
rie, în oraşul Basargic se vinde cu 
patra Iei kg. de pâne integrală, ear 
făina cu 3 lei 50 bani kg.

Două mii de ani s’au împlinit in 
toamna din 1930 dela naşterea poe
tului latin Publius Vergilius Maro, 
autorul Eueidei, a! Oeorgicelor şi al 
Bucolicelor (născut în 15 Oct. 70 a. 
Hr.), şi numit «poeta vates», poetul 
profet, prezicând naşterea lui Hristos. 
Italia comemorează cu mare fast eve
nimentul. în ţara noastră d'asemenea 
e sărbătorită amintirea poetului, în 
mai multe institute de învăţământ.

Ş T IR I  L O C A L E

Licitaţiune asupra  obiectelor z&- 
loflite. Tabloul despre mărfurile şi 
lucrările preţioase, care se vând în 
licitaţiune publică în ziua de 12 No- 
emvrie 1930 şi zilele următoare la 
«institutul de zălogire» Sibiu, strada 
Mitropoliei Nr. 19, se poate vedea Ia 
Autoritatea industrială l. Inst. sír. Mi
tropoliei Nr. 4, uşa 28, în zilele săptă
mânale dela orele 9—12 a. m.
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Deia Primăria Municipiului SIBIU: 
Directoratul Ministerial IV; CLUJ

Serviciul Internelor

Nr. 30914/1930 (47) 1—1

C irculară
Domnule primar,

Ministerul de Externe cu adresa 
Nr. 54038/930, aduce la cunoştinţa 
Ministerului de Interne după cum i-a 
raportat Consulatul Genera! al Ro
mâniei din Alexandria cu Nr. 1037/2 
din 19 August a. c., ci prin legea 
modificatoare a Tarifului Vamal s’a 
impus călătorilor cari debarcă !n Egipt 
cu intenţia de a sta în ţară maximum 
10 (zece) zile, plata următoarelor taxe 
de cheu, conform clasei in care au 
călătorit în vaporul din care au de
barcat şi anume: clasa l-a P. T. 50, 
clasa II a P. T. 20, clasa III a P. P, 
10, iar printr'o decizie a Ministerului 
de Finanţe Egiptean publicată zilele 
din urmă, ş’a prelungit termenul de 
şedere In Egipt, fără plata tsxelor, Ia 
20 (douăzeci) de zile.

Aceste taxe vor fi plătite şi de 
către aceia cari se servesc de hydro- 
avioane, nu însă de aeroplane.

Comunicându-vă cele ce preced, 
avem onoare a vă ruga să binevoiţi 
a dispune să fie încunoştiintată po 
pulaţiunca despre această hotărâre. 

Cluj ,  la 1 Octomvrie 1930.
p. Director Ministerial: 

ss. indescifrabil.
Şeful Serv. Internelor:

ss. indescifrabil.

A apărut în editura Comisiunii admi
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană de 
aici din Sibiu broşura:

„ P r o f e ţ i i  m e s i a n i c e  
in  v e c h iu l  T e s ta m e n t“
texte alese de dl NICOLAE NEAGA, pro
fesor suplent la Academia teologică «Andre- 
iană>, din Biblia publicată sub îngrijirea 
Sfântului Sinod în 1914, cari texte, pentruca 
să fie cât trai accesibile la instrucţiunea din 
Exegetică în institutele teologice sunt Înze
strate cn titluri în conformitate cu impor
tanţa lor mesianică. Preţul unui exemplar e 
Lei 55’—. Librăriilor şi direcţiunilor institu
telor teologice pentru comande de cel puţin 
10 exemplare li se dă 20•/» rabat.

Librăria Arhidiecezană.

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană:

Introducere In sfintele cărţi
ale

Testamentului Vechiu
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA
SILE TARNAVSCHI prof. titular la 
Facultatea de teologie din Cernăuţi. ! 
Preţul Lei 4001—. La comande se 
alătură Lei 20*— pentru spese poştale.

IIn editura Comisiunii administrative a Tipo
grafiei arhidiecezane a apărut şi se află de 
vânzare la Librăria arhidiecezană din Sibiu:

HRISTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

DOGMATICA
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată
Dr. DUM ITRUSTANILOAE j

profesor Ia Academia teologică „Andreiană“

Preţul Lei 400’—, plus spese poştale Lei 20-— j

Librăriilor şi direcţiunilor institutelor teolo
gice pentru comande de cel puţin 10 exem

plare li se dă 209/o rabat.
imniimiiniimiimniimmnmiminmmmniiiiHnimmmnmin

Au apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Cântă r i  funeb ra le
pentru cor de bărbaţi, de:
Dumitru Cunţan

Preţui Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

La Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se afiă de vânzare

Introducerea
în sfintele cărţi ale

Testamentnltti nou
de

Arhipresbiterul-Mitrof or
Dr. VASILE GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şi al exegezei T- N. 
la facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 560-—, plus spese poştale Lei 20-—

La Librăria Arhidiecezană se află 
pe vânzare:

Vino după mine!...
Meditaţii pastorale mult folositoare 

Clerului din ziua de azi
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25 —, plus spese poştale Lei 10.—

K

Cel mai respândit ziar care 
poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

Ia Administraţia ziarului, în Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

La Xjl’bxâxia. -£>-rlxlclIec»zazi.â
în Sibiu se află de vânzare

R egistre  d e  to t felul
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari cu
- preţuri moderate

Deia Librăria Arhidiecezană se 
poate comanda:

U rcarea Calvarului
traducere din limba franceză 

de
A . şi L. Moisescu-Villea

Preţul Lei 701—, plus spese poştale Lei 10-—

Au apărut:

Manuale de limba română
de E. HODOŞ

I. Carte de citire şi Gramatică
v pentru clasa a 4-a secundară;

II. Noţ i uni  de Stilistică şi 
Poetică şi Carte de citire

(pentru Istoria Literaturii); şi

HI. Elemente de 1st. Literaturii
Se găsesc d e  vânzare ia LIBRĂRIA 

ARHIDIECEZANA în Sibiu

Citiţi şi răspândiţi ziarul

Telegraful Român

A APĂRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
CONCORDATULUI
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată Ia discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, în şedinţa 
deia 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop şi Mitropolit

Preţul Lei 30*— +  spese Lei 5’—. 
Se poate comanda deia Librăria Arhi* 
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandat poştal.

A  apărut
şi se află de vânzare la Librăria 

Arhidiecezană din Sibiu

Monografia
comunei bisericeşti rom. ort. a 
Sfintei Treimi din Braşov-Tocile.

de
VASILIE SFETEA

paroh.
Preţul Lei 80-— plus spese poştale Lei 10 —

Au apărut şi se află de vânzare 
Ia Librăria Arhidiecezană, Sibiu

Cântăr i  f u n e b ra le
pentru cor de bărbaţi, de:
Antoniu Sequens

Preţul Lei 30, plus spesele poştale Lei 12.

Deia Librăria Arhidiecezană sé 
pot procura

Notiţe despre întâm
plările contimporane
de loan cav. de Puşcariu. Preţul 
Lei 100, plus spese de postă Lei 15

Deia Librăria Arhidiecezană se 
poate procura:

Plângerile fui leremia
şi

Critica mai nouă 
NICOLAE6 NEAGA
Profesor la Academia de Teologie 

Preţul Lei 25-— plus spese poştale Lei 15-—

A apărut:

M l i M  H i  i
de Pr. loan Stefan Popescu

o minunată cărticică de rugăciuni şi 
poveţe despre cum trebue să se poarte 
creştinul adevărat in biserică. Preţul 
leg. 40 Lei. Broş. 20, plus Lei 10 spese. 
Se poate comanda deia Librăria Ar- 

hidiecezsnă din Sibiu.

Citiţi

MEMORIILE
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

A n d r e i  Ş a g n n a
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu ilustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările lui Şaguna despre fapte şi întâm
plări momentuoase din viaţa sa. Se află Îs
Librăria Arhidiecezană în Sibiu

IFxeţ-vs.1: 25  I j«1

Deia Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu, se poate procura:

Studiu pastoral
de

V ASILE GAN
protopop

Preţul Lei 100-—, plus spese poştale Lei 15

A apărut şi se află de vânzare 
Ia Librăria Arhidiecezană din Sibiu

Viaţa lui Isus
de

G io v a n n i P a p in !
în româneşte de

ALEXANDRU MARCU
Preţul Lei 180‘—, plus porto poştal Lei 15-—

Deia Librăria Arhidiecezană din 
Sibiu se pot procura

Icoane sfinte
pe hârtie, de toate mărimile şi de o 

execuţie foarte frumoasă.

Călăuza agricolă
de prof. D. C om şa, hotărât cea mai 
de seamă, practică, Indemânatecă şi 
populară între cărţile noastre agricole 
tipărite dincoaci de Carpaţi, merită 
răspândire în cercuri cât mai largi. •

Preţul unui exemplar tomul 1 
Economia câmpului e 90 lei, tomul II 
Pomărltul şi Vieritul 50 lei şi tomul 
IU Legumăritul şi Florăritul 60 iei. 
Tus trele tomurile, broşate separat sau 
împreună, se vinde cu 200 lei şi taxa 
poştală cu recomandaţie 20 lei.

Comenzile adresate autorului 
prof. D. COMŞA în Sibiu sau Libră
riei Arhidiecezane se execută prompt, 
având a frimîte preţul de mai nainte 
sau cu ramburs.

Reclama este
sufletul comerţului

A apărut cartea binevenită:

M IC D IC Ţ IO N A R
Cuprinde peste 15 mii de 
neologisme, cuvinte străine, 
provincialisme ş. a., pentru 
şcoale şi particulari, de E. 
H odoş. Un volum de 216 
pagini. Preţul 120 lei, şi porto 
poştal 20 lei recomandat. De 
vânzare la Librăria Arhidie 
cezană, Sibiu

Cartea este recomandată, 
din partea forurilor superi
oare, pentru a se procură pe 
seama Ou. preoţimi şi a bi
bliotecilor parohiale.
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